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Ομιλία της Καθηγήτριας Θεοφανούς Παπαζήση με 
θέμα “Κακή άσκηση Γονικής Μέριμνας”
/ Επικαιρότητα

Με μεγάλη επιτυχία ολοκληρώθηκε, χθες, στη Σχολή Γονέων – 
Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κατερίνης στο Συνεδριακό Κέντρο 
Κατερίνης με επίσημη καλεσμένη την ομότιμη Καθηγήτρια της 
Νομικής Σχολής του Α.Π.Θ. κα Θεοφανώ Παπαζήση. Το θέμα 
της εκδήλωσης ήταν: «Κακή Άσκηση Γονικής Μέριμνας».

Η εκδήλωση έγινε σε Συνδιοργάνωση με το με το Δικηγορικό Σύλλογο Πιερίας και 
ξεκίνησε με 4 χορωδιακά τραγούδια από την υπέροχη χορωδία του Μικρασιατικού 
Συλλόγου Πιερίας υπό της διεύθυνση της χοράρχου κ. Εύας Μισοκέφαλου.

Η Καθηγήτρια κα Παπαζήση μεταξύ άλλων αναφέρθηκε ότι γονιός θεωρείται 
κατά βάση η μητέρα, η οποία είτε γεννά είτε υιοθετεί είτε αποκτά παιδί 
μέσω παρένθετης μητέρας κατόπιν δικαστικής απόφασης. Πατέρας 

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=18


θεωρείται ο σύζυγος ή ο σύντροφος της μητέρας. Το παιδί είναι φυσικό πρόσωπο 
που προστατεύεται η ανηλικότητά του μέχρι την ηλικία των 18 ετών. Οι θεσμοί 
που το προστατεύουν είναι η γονική μέριμνα η επιτροπεία αν δεν υπάρχουν γονείς.

Η γονική μέριμνα είναι απολύτως χρονικά προσδιορισμένη και λήγει όταν το παιδί 
συμπληρώσει το 18 έτος της ηλικίας του ή όταν και οι δύο γονείς έχουν πεθάνει ή 
έχουν εξαφανιστεί (αφάνεια). Όταν ένας γονιός ασκεί την γονική μέριμνα με κακό 
τρόπο που σημαίνει ότι έχει καταδικαστεί τελεσιδίκως με τουλάχιστον ένα μήνα 
φυλάκιση σε κίνδυνο, τότε αυτή καταργείται. Η έκπτωση της γονικής μέριμνας 
σημαίνει ότι δεν θα αποκτήσει ποτέ ξανά σχέση με το παιδί κατά την ανηλικότητά 
του. Η γονική μέριμνα αποτελεί τακτικό δικαίωμα και υποχρέωση των γονέων από 
κοινού για κάθε παιδί κατά την ανηλικότητα του. Είναι δικαίωμα απόλυτο (ισχύει 
έναντι παντών) προσωποπαγές (δεν μεταβιβάζεται) και λειτουργικό (εξυπηρετώ το 
συμφέρον του παιδιού).



Η δικαστική απόφαση ανάθεσης ορίζει τον τρόπο άσκησης της γονικής μέριμνας 
αποβλέποντας στο βέλτιστο συμφέρον του τέκνου.

Η γονική μέριμνα περιλαμβάνει την επιμέλεια, τη διοίκηση της περιουσίας και την 
εκπροσώπηση του τέκνου ενώπιων των αρχών. Στον πυρήνα της βρίσκεται η 
ονοματοδοσία , ο καθορισμός του θρησκεύματος, τα ζητήματα υγείας και η 
μεταβολή του τόπου κατοικίας. Η επιμέλεια περιλαμβάνει την ανατροφή, την 
επίβλεψη, τη μόρφωση του τέκνου.



Κατά την διάρκεια ομιλία της, αναφέρθηκε ότι τα σωφρονιστικά μέτρα δεν πρέπει 
να είναι βίαια και να προσβάλλουν την προσωπικότητα του παιδιού. Οφείλουν να 
σέβονται την αξιοπρέπεια του τέκνου και να ενισχύουν τους δεσμούς με την 



οικογένεια.

Δικαίωμα και υποχρέωση του γονέα που δεν ζεί με το παιδί είναι η φυσική 
παρουσία, η επαφή με το τέκνο και η διαμονή.
Αποκλεισμός ή περιορισμός του γονέα γίνεται μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις αν 
κριθεί ακατάλληλος από το δικαστήριο.

Δεν επιτρέπεται η παρεμπόδιση του τέκνου να αναπτύξει κοινωνικοσυναισθηματική 
σχέση με τους απώτερους ανίοντες με τους αδελφούς του και με τα τρίτα 
πρόσωπα.
Η καταδίκη γονέα με οριστική καταδικαστική απόφαση για ενδοοικογενειακή βία 
προκαλεί την αφαίρεση της γονικής μέριμνας ή την επιμέλεια λόγω κακής 
άσκησης.

Με εισαγγελική εντολή το τέκνο αναλαμβάνουν φορείς παιδικής προστασίας, 
κοινωνικές υπηρεσίες, φορείς κρατικού ή ιδιωτικού δικαίου. Ανακύπτει επείγουσα 
η ανάγκη δημιουργίας μικρών μονάδων προστασίας και επανένταξης η λειτουργία 
οικογενειακών δικαστηρίων και η καλύτερη οργάνωση των κοινωνικών υπηρεσιών.



Στο τέλος της εκδήλωσης το κοινό της Σχολής Γονέων – Ανοιχτό Πανεπιστήμιο 
Κατερίνης είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει με την Καθηγήτρια κα Παπαζήση, να 
κάνουν ερωτήσεις και να βγουν αναμνηστικές φωτογραφίες. Την εκδήλωση 
τίμησαν με την παρουσία τους η Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας κ. Σοφία Μαυρίδου, Η 
Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Κατερίνης κ. Ασημίνα Στρίμπα, η εκπρόσωπος 
του βουλευτή Πιερίας κ. Φώντα Μπαραλιάκου, η εκπρόσωπος του ταξίαρχου της 
24ης Ταξιαρχίας Λιτοχώρου κ. Λάζαρου Νάκου και πλήθος κόσμου.



Η επόμενη εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Δευτέρα 04-11-2024 με επίσημο 
ομιλητή και καλεσμένο τον Καθηγητή Οικονομικής Γεωγραφίας & Γεωπολιτικής 
Θεωρίας ΕΚΠΑ κ. Ιωάννη Μάζη με θέμα: «Τέχνη και σύγχρονη τέχνη» σε 



συνδιοργάνωση με την εφημερίδα Ολύμπιο Βήμα. 



Περισσότερες πληροφορίες ΕΔΩ
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